3203. На рассеивающую линзу с фокусным расстоянием 0,3 м падает сходящийся пучок лучей, которые пересекаются на главной оптической оси, на расстоянии 0,7 м. На сколько сместится точка пересечения лучей, если убрать линзу?

Ход лучей о которых идет речь в задаче, изображен на рисунке. Здесь AK – один из лучей падающего на линзу сходящегося пучка. KC – ход луча после преломления, KD – ход луча, если линза убрана. По построению лучи AD и NO  – параллельны, поскольку точка N – это лежащий в фокальной плоскости побочный фокус для пучка лучей, падающих на линзу параллельно лучу AK. Не трудно увидеть, что треугольники FNO и OKD подобны, поэтому выполняется соотношение:
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Треугольники FNC и OKC также подобны, и для них справедливо аналогичное соотношение:
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Приравнивая правые части в (1) и (2), получаем уравнение для определения 
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Отсюда 
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